
松川町リニア中央新幹線建設工事対策委員会［第２９回］会議録 

 

１．附属機関等の会議の名称 松川町リニア中央新幹線建設工事対策委員会［第２９回］ 

 

２．開催日時  令和６年３月２６日（火） １９時 00 分から１９時３５分まで 

 

３．開催場所  松川町役場 ２階 大会議室 

 

４．出席者氏名 

 【松川町リニア中央新幹線建設工事対策委員】※敬称略 

  松下重幸、佐藤和司、小嶋喜美雄、宮下保、大澤勲、福澤友安、井澤弘幸、 

下澤義彦、坂本勇治、塩沢貴浩、中平文夫、寺沢秀文、松下敏章、小澤文人、 

矢澤良一、北沢公彦、代田文明、熊谷誠、増澤あけみ、吉澤裕、松浦善文、 

知久克志、細川容宏 

 【JR 東海】 

中央新幹線長野工事事務所 杉浦所長、小池副所長、黒澤係長、齋藤主任 

       〃  大鹿分室 水上分室長、大谷課員 

 【長野県】 

  飯田建設事務所 リニア整備推進事務所 大島企画幹兼調整課長、井原課長補佐 

 【役 場】 

北沢町長、黒澤副町長、小沢リニア対策課長、中村こども課長、大蔵主任 

 

５．議題 

 （１）リニア発生土活用検討箇所（丸ボッキ）について（町より） 

 （２）発生土運搬について 

   ＪＲ東海より 

    ①大鹿村内リニア工事進捗状況 

    ②発生土運搬車両の運行状況 

    ③環境測定について 

    ④対策土の活用について 

    ⑤その他 

 （３）質疑応答 

    

６．非公開の理由（会議を非公開とした場合） 

  － 

 



７．傍聴人の数 

 ７人 

 

８．会議資料の名称 

  ・会議次第（町作成） 

・別冊資料（JR 東海作成） 

 

９．会議の概要 

 （１）開会 

 （２）あいさつ 

 （３）会議事項 

    上記のとおり 

 （４）その他 

    松川町リニア中央新幹線建設工事対策委員会設置要綱の改定について 

    移動コンテナ局測定結果について 

（５）閉会 

 

10．会議録 

 

（事務局） 

それではお時間となりましたので進めさせていただきます。私は本日の進行を務めさ

せていただきますリニア対策課の小沢と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

会議に入る前に、対策委員に変更がありましたので、ご報告をいたします。資料 2 ペ

ージ目にあります名簿をご覧ください。18 番、信州松川くだもの観光協会ですが、白

田文明さんに引き継がれましたのでよろしくお願いいたします。 

それでは、開会を松下副委員長お願いいたします。 

 

（副委員長） 

皆さんこんばんは。本日は足元の悪いなか、またお疲れのところお集まりいただき、

大変ありがとうございます。それでは、ただいまから第 29 回松川町リニア中央新幹線

建設工事対策委員会を開催いたします。よろしくお願いします。 

 

（事務局） 

それでは 2 番の挨拶ということで、まず中平委員長お願いいたします。 

 

 



（委員長） 

改めましてこんばんは。今日は雨ということで、お足元の悪いなか、また年度末のお

忙しいなか、またお仕事が終わってからの会議ということで、皆様にご通知申し上げま

したところ、全員の方がご参加いただいて大変ありがとうございます。 

3 月もいよいよ終わりということであります。2 月の中旬には非常に暖かい日が続き

ましたけど、その後が非常に寒い日が続きまして、季節が行ったり来たりということで、

明日は天気がいいということで、また明後日からまた 2 日ほど雨で、その後からいよ

いよ本番の春が来るというような形であります。 

昨日は保育園のかわいらしい園児が卒園式ということで出席させていただきました。

園児の皆さんも、非常に可愛くてよくあそこまでできるなと思って見ておりました。特

に卒園証書をいただいて、ご両親のもとに行って、お礼を言ってというところを見ます

と、年をとると非常に涙腺が弱くなりまして、うるっとする場面が非常に多くありまし

た。かわいい子たちが、これからの松川を背負っていただけるんじゃないかなとそんな

気持ちで拝見させていただきました。 

今日は会議事項も次第に書いてある通りであります。ぜひ皆様のご協力をいただきま

して、無事に進行できますことをお願い申し上げまして挨拶に代えさせていただきます。

今日はよろしくお願いします。 

 

（事務局） 

続きまして北沢町長お願いいたします。 

 

（町長） 

改めましてこんばんは。年度末のまたお仕事の後のお疲れのところ、お集まりいただ

きまして大変ありがとうございます。町内 3 ルートから松川インターへ 120 台という

ダンプが通っておりましたけれども、この３月を持ちまして完了するということになっ

てまいります。まずこのことに関しまして、町民の皆さん、また委員の皆さんのご協力

に感謝申し上げたいと思います。大変にありがとうございました。 

本日は進捗状況を含めまして、新たなこと等もあろうかと思いますけれども、ご協議

をいただきたいと思いますので、よろしくお願いしまして私からの挨拶といたします。

本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 

続きまして JR 東海より、中央新幹線長野工事事務所杉浦所長、お願いいたします。 

 

（JR 東海） 

皆さん改めましてこんばんは。JR 東海中央新幹線長野事務所所長をしております杉



浦禎信です。本日はお忙しいなか、またお仕事終わりのお疲れのなか、我々にこうした

説明のお時間を与えていただきましてありがとうございます。 

また委員会の皆様には日頃から中央新幹線事業の推進にご理解ご協力を賜り、重ねて

お礼を申し上げます。ありがとうございます。 

先ほど町長からもあったように、中央道松川インターチェンジを利用した伊那市への

発生土の運搬については、令和 3 年の 10 月から運行してきましたが、おかげさまを

もちまして今月末で完了するということになりました。 

まだ数日ありますが、この間交通事故が発生することなく運搬することができ、対策

委員会の皆様、また松川町の皆様には、ご理解とご協力をいただけたということで、本

当に心からお礼を申し上げます。 

ただ、大鹿村からの発生土運搬は引き続き実施してまいります。松川町内では、国道

や町道洞新線を通行するほか、また発生土の活用先への運搬も控えております。 

我々といたしましても、より一層気を引き締めて、工事の安全、運搬の安全を保って

いきたいと考えています。 

今後も対策委員会の皆様、そして松川町の皆様とはしっかりとコミュニケーションを

とって事業を進めてまいりたいと考えています。引き続きご指導ご協力を賜ればと思い

ます。今晩も丁寧な説明を心がけたいと思います。どうぞよろしくお願いします。 

 

（事務局） 

続きまして、長野県より、飯田建設事務所リニア整備推進事務所調整課大島課長お願

いいたします。 

 

（長野県） 

皆様こんばんは。長野県リニア整備推進事務所調整課長大島でございます。日頃より

長野県の進めております建設行政につきまして、それぞれのお立場でご理解とご協力を

賜りまして誠にありがとうございます。 

リニア中央新幹線につきましては、新年度を迎えてまた新たな局面となってくるとい

うところもございます。本日も十分にご議論いただきまして、ご理解を深めていただけ

ればと思っております。よろしくお願いします。 

 

（事務局） 

それではこれより会議事項に入りますが、対策委員会設置要綱第 5 条に、会議は委

員長が議長となることから、中平委員長の進行でお願いをいたします。 

 

（委員長） 

それでは 3 番の会議事項に入らさせていただきます。（１）、（２）２つの会議事項が



ございますが、一括して説明をしていただいた後に質疑応答をお願いしたいと思ってお

りますので、よろしくお願いします。それでは、（１）リニア発生土活用検討箇所（丸

ボッキ）について町より説明をお願いします。小沢リニア対策課長。 

 

事務局より資料を踏まえ以下のとおり説明 

 町から地権者代表へ、丸ボッキ地籍への発生土搬入について、10 年程度時間を要す

ること、下流域への理解が必要なことを説明し、地権者代表者は盛土については難しい

ような理解はしていたが、引き続き地権者が集まって検討したいという意向であったた

め、今後も町としては、間に入り連携してまいりたい。 

 

（委員長） 

ありがとうございました。続きまして（２）の発生土運搬については、JR 東海様よ

りご説明をお願いします。 

 

JR 東海より資料に基づき説明 

 

（委員長） 

はいありがとうございました。それでは（１）、（２）ともに質疑を受けたいと思いま

す。ご質問のある方は挙手してお願いしたいと思います。 

 

（委員） 

6 月に中央小学校で交通安全教室をやっていただけるということで、とてもありがた

いなと思います。ありがとうございます。北小学校では昨年はやっていただきましたが、

交通安全教室は何回やっていただいてもいいと思うので、ぜひまた北小学校の校長教頭

とご検討ください。よろしくお願いします。 

 

（委員長） 

北小学校での交通安全教室に関する要望がございますので、ご回答の方お願いします。 

 

（JR 東海） 

はいご意見ありがとうございます。JR 東海長野工事事務所の小池と申しますよろし

くお願いいたします。今ご意見いただきました北小学校での交通安全教室について、今

後の実施については学校ともお話させていただきながら検討させていただきたいと思

います。 

 

 



（委員長） 

よろしくお願いします。はい。今日は他にご質問がないようですので、それでは会議

事項の（１）、（２）につきましては、ご説明のあった通りご了解いただければと思いま

すのでよろしくお願いします。 

それでは、司会を事務局の方にお渡ししますのでよろしくお願いします。 

 

（事務局） 

それでは 4 番のその他でございます。松川町リニア中央新幹線建設工事対策委員会

設置要綱の改定ということで、大蔵より説明させます。 

 

事務局より松川町リニア中央新幹線建設工事対策委員会設置要綱の改定について説明 

 

（事務局） 

続きまして、移動コンテナ局の測定結果について、大蔵より説明させます。 

 

事務局より移動コンテナ局の測定結果について説明 

 

（事務局） 

今までの関係で何かご質問等お聞きしたいことがあるようでしたら、お願いしたいと

思いますが、よろしいでしょうか。 

それでは事務局よりお知らせさせていただきます。3 月 31 日をもちまして、所属の

役職を退任される方がいらっしゃいますのでご紹介をさせていただきます。その役職退

任に伴いまして、本日の会議が最後という方がいらっしゃいます。 

古町区長の松下重幸様、上新井区長の佐藤和司様、名子区長の小島喜美雄様、大島区

長の宮下保様、部奈区長の唐沢寛文様、生東区長の下澤義彦様でございます。今までお

世話になりました。ありがとうございました。 

それでは閉会の辞を松下副委員長よろしくお願いいたします。 

 

（副委員長） 

ありがとうございました。今回で交代される委員の皆さん、大変 1 年間ありがとう

ございました。それでは、以上をもちまして第 29 回松川町リニア中央新幹線建設工事

対策委員会を閉会いたします。本日はありがとうございました。 

 

（以上） 


